

担当源自责任

关注产生力量

农历乙巳年八月十二 星期五 2025年10月 今日天气:茂名市区,晴到多云, 偏东风2-3级,温度24℃-33℃

中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版 国内统一刊号: CN44-0042 第14681期

习近平给天津大学全体师生回信强调 聚焦国家重大战略需求提高人才培养质量 更好服务经济社会发展

新华社北京10月2日电 近 日,中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平给天津大学全 体师生回信,在天津大学建校130 周年之际,向全体师生员工、广大

习近平强调,新起点上,希望 你们坚持以新时代中国特色社会 主义思想为指导,聚焦国家重大 战略需求,深化教学科研改革, 加强基础研究和科技攻关,提高 人才培养质量,更好服务经济社 会发展,为建设教育强国科技强 国、推进中国式现代化作出新的

天津大学前身为北洋大学,始

建于1895年,是我国第一所现代大 学,1951年定名天津大学。近日, 天津大学全体师生给习近平总书 记写信,汇报学校130年来的办学 历程和近年来的发展成绩,表达坚 定走好人才自主培养和科技自立 自强之路、为建设教育强国贡献更 多力量的决心。

人民日报社论

继续用好历史经验,把国家建设得更好

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

"回望历史,中华民族从濒临危 亡走向伟大复兴,一路筚路蓝缕、充 满艰辛,也一路豪情满怀、凯歌高 奏。"习近平总书记在庆祝中华人民 共和国成立76周年招待会上发表 重要讲话,总结辉煌成就、展望光明 前景,强调:"我们要继续用好历史 经验,把国家建设得更好,让老一辈 领导人和革命先烈开创的事业不断 欣欣向荣!"

近代以后,九原板荡、百载陆 沉。中国共产党应运而生,中国人 民就从精神上由被动转为主动,中 华民族开始艰难地但不可逆转地走 向伟大复兴。今年是中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年。这一伟大胜利深刻启示我

们,中国共产党的中流砥柱作用是 中国人民抗日战争胜利的关键,为 中华民族由近代以来陷入深重危机 走向伟大复兴确立了历史转折点。 新中国成立76年来,由一穷二白到 经济腾飞,由温饱不足到全面小康, 由封闭半封闭到高水平开放,由"现 代化的迟到国"到"世界现代化的增 长极"……党领导人民自力更生、接 续奋斗,创造了经济快速发展和社 会长期稳定的奇迹,取得了彪炳史 册的伟大成就。

事非经过不知难,成如容易却 艰辛。新时代以来,面对涉滩之险、 爬坡之艰、闯关之难,以习近平同志 为核心的党中央团结带领亿万人民 采取一系列战略性举措,推进一系

列变革性实践,实现一系列突破性 进展,取得一系列标志性成果。国 内生产总值年均增长6%,全球创 新指数排名从第34位升至第10 位,多年稳居制造业第一大国、货 物贸易第一大国……我国发展具 备了更为坚实的物质基础、更为完 善的制度保证,中华民族迎来了从 站起来、富起来到强起来的伟大飞 跃,复兴进程不可逆转、复兴大势 不可阻挡! 事实充分证明,"两个 确立"是推动党和国家事业取得历 史性成就、发生历史性变革的决定 性因素,对推进中华民族伟大复兴 历史进程具有决定性意义。

没有中国共产党,就没有新 中国,就没有中华民族伟大复兴, 这是历史的结论。前进道路上, 只要我们坚持党的全面领导不动 摇,坚决维护党的核心和党中央 权威,把党的领导落实到党和国 家事业各领域各方面各环节,全 面贯彻党的创新理论,使党始终 成为全体人民最可靠的主心骨, 就一定能凝聚起推进中国式现代 化的磅礴力量,战胜一切挑战、创

为了人民的现代化,才有意 义。中国式现代化,民生为大。 从建成世界最大的高速铁路网、 高速公路网,到健全人民当家作 主的制度体系、发展全过程人民 民主,再到持续巩固世界规模最 大的教育、医疗和社会保障体系,

正是始终坚持以人民为中心的发 展思想,不断把人民对美好生活 的向往变为现实,神州大地上铺 展出波澜壮阔的发展画卷、民生 答卷。前进道路上,我们要坚持 人民至上,尊重人民主体地位,想 人民之所想,行人民之所嘱,让现 代化建设成果更多更公平惠及全

依靠人民的现代化,才有动 力。中国式现代化是全体人民的共 同事业,也是一项充满风险挑战、需 要付出艰辛努力的宏伟事业。人民 是历史的创造者,一切成就归功于 人民。展望未来,康庄大道不等于 一马平川,"我们的现代化既是最难 的,也是最伟大的。"坚持全体人民

共同参与、共同建设、共同享有,紧 紧依靠全体人民和衷共济、共襄大 业,中国式现代化就拥有最可靠、最 深厚、最持久的力量源泉,我们一定 能够把国家发展进步的命运牢牢掌 握在自己手中。

习近平总书记指出:"只要党 和人民始终站在一起、想在一起、 干在一起,任何风浪都动摇不了我 们的钢铁意志,任何困难都阻挡不 了我们的铿锵步伐。"新征程上,胸 怀"两个大局"、矢志不渝奋斗,从 历史中汲取智慧和力量,增强自信 心、满怀自豪感、提振精气神,定能 把我们的人民共和国建设得更加

新华社北京10月2日电

茂名露天矿生态公园观光游船"好心湖号"启航

一起来邂逅湖岸生态诗意美景

■记者 王霞 通讯员 易剑梅

本报讯 国庆假期首日,茂 名露天矿生态公园内的游船 项目正式面向游客开放。市 民游客可游湖赏景,充分领略 露天矿生态公园湖岸景色与 生态修复成果。

当天上午,记者在露天矿生 态公园内看到,好心堤北侧游船 码头停靠着"好心湖一号、二号 和三号"三艘古香古色的游船, 随着一声鸣笛响起,首班游船缓 缓驶离码头,正式开启了好心湖 的水上观光之旅。记者试乘了 其中一艘游船,在航行过程中感 觉船身平稳、速度适宜。湖上微 风拂面,视野开阔明朗,沿途可 见湖畔错落有致的小木屋、充满 历史韵味的矿坑遗迹以及周边 的环湖绿道、生态景观等,别致 的湖岸景色一览无遗。

茂名市油城印象文旅有限 公司副总经理邱景仙表示,此次 国庆期间将游船引进好心湖,填 补了公园水上游览体验的空缺, 更将生态价值和旅游体验深度

融合,为我市文旅产业高质量发 展注入新动能。观光游船主要 是环湖一圈,大概15公里,航速 不会超过30海里/时,票价也较 为亲民,成人票为45元/人,1.2 米以下的儿童票价为20元/人。 欢迎广大市民群众以及各位游 客前来体验观光。

据了解,该游船项目由茂名 海事局监管,茂名市油城印象文 旅有限公司和茂名市玉湖水利 开发有限公司共同运营管理。 游船严格按国家法规运营,每艘 船都配备专业船员与

安全员,设有充 足的救生设 备。国庆 假期,高 州市高凉 应急救 员在此轮 值驻守护航, 配备了冲锋舟、 皮艇等专业救援设

备,充分保障游客的安全。 国庆假期间,游船的开放

时间为早上9点 30 分至 18 点 30 分。其中,"好心湖 一号"为完全新造,核载 50人,其它两艘分别核载32人、 28人,能满足不同规模游客群

体的需求。来到露天矿生态公 园,市民游客可乘坐环湖小火 车、游船或直升机,从不同视角 欣赏公园美景。

市民邱先生在体验了观光 游船后表示:"之前都是在陆地

行走看一下这边的环境,玩一 下娱乐措施之类,现在有了水 上游船,体验感真的不一样,所 以带着小朋友过来体验一下, 正好趁着国庆假期,大家都过 来开心地玩一下。'

茂名又一文旅新地标全面落成 国庆邀你"竹"梦山水间

■文/图 记者 陈英梅 通讯员 王庆珍 饶慧芳 吴亚男

本报讯 广东虎跳峡生态度 假区作为信宜市"百千万工程" 重点打造的农文旅项目,自去年 试运营以来,四季不同风光成为 广大游客向往的"诗与远方" 日前,项目已完成全面建设,10 月1日正式对外开放。

按照5A景区标准打造

虎跳峡生态度假区依托黄 华江两岸秀美生态资源而建,该 项目于2022年11月启动,按照 5A景区标准打造,历经三载匠心 雕琢,近日终于全面完成建设。

度假区建在黄华江信宜境内 的自然景观精华段,是粤西地区 第一个滨水峡谷度假区。由于黄 华江的精华段位于怀乡镇木辂 村,度假区也结合了怀乡镇作为 全国竹编大镇的特色,充分围绕 "竹"元素进行打造。从进入度假 区开始,游客就像走进一个竹文 化大观园,随处可见竹子、竹道、 竹亭,连建筑也都以竹为主题。

在度假区的第一大IP场域 大地坡,该区域坐落黄华江 畔,地势开阔,区域内以"竹"为 主题的建筑群,不仅外观独具特 色,内部还融合了多种文化体验 空间,完整地构架起亲子家庭与 时尚人群的一站式观光游玩

地。在这些主题建筑群中,以省 级非遗"信官竹编"设计灵感呈 现的金色大厅,特别令人瞩目。 金色大厅不仅外形像竹编,内部 也以高超的"信官竹编"技术架 构来呈现,极富东方韵律生态美 学。在金色大厅不但可以享受 休闲茶饮、轻食,还可以在这里 进行信宜文创一站式打卡。而 除了金色大厅,这里还有多个场 景,让人享受山水的愉悦。

"亲水+艺术+情感叙 事"让浪漫别具一格

广东虎跳峡生态度假区总经 理刘国云表示,他们充分利用黄 华江虎跳峡的水资源和竹资源, 深入挖掘本地特色,并通过市场 调研和改造升级,在大地坡这一 区域创新地将湿地、码头、市集、 邮局、乐园、美术馆、剧院、温泉和 酒店等多种元素有机融合。由此 打造出粤西地区首个集亲水体 验、艺术氛围与情感叙事于一体 的综合度假区。游客来到这里, 不仅能感受"诗与远方"般的艺术 浪漫,还可以通过参与多种互动 体验,获得情感上的共鸣与慰藉。

据了解,大地坡作为游客可 参与的"艺术"情感叙事场,有着 时尚的策展式商业体验地怀乡 市集,能够开展舞台剧和模式表 演的吉祥剧院,2万+国内外名家 作品馆藏巡展的四季美术馆,可



以寄托思念与祝福的吉祥邮局, 以及8大主题温泉泡池、800平方 米亲子嬉水池的四季汤泉和五 星级标准的归来,虎跳峡美术馆 酒店等,整个叙事场空间布局简 洁、灵动,融合自然与诗意,让旅 程充实有趣。

四季皆是景,山水魅力浓

顺着江水,来到留下村。 入村的第一打卡点,是留下村

码头。已是初秋,从青绿的江 景中走下码头,入目的是村口 层层叠叠的梯田,梯田里的稻 谷垂下饱满的穗头。不少远道 而来的游客,都在这里打卡,享 受秋野的风。

据了解,度假区立足留下村 现有农村风貌和周边水田,对村 落进行田园景观提升,实施水

稻、油菜等农作物轮种,呈现梯

田等不同时期的农作物景观,打

造高品质的原乡田园民宿组 团。当前,留下村一共有峡谷梯 田顶奢江景民宿、田园民宿、山 顶顶奢民宿、稻花香民宿、彩云 间民宿、晓青山民宿等民宿集 群,每一间重新打造的民宿,都 完善了相关配套设施。

目前,广东虎跳峡生态度假 区项目已经通过竣工验收并移 交运营,于今年10月1日国庆节 正式对外开放。

茂名石化举办"质赢 未来,品牌铸魂" 开放日活动

■茂名日报社全媒体记者 陈灵灵 通讯员 张亚培 刘滢萱 李明静

本报讯 近日,茂名石化联合广东石 油茂名分公司共同举办"质赢未来·品牌 铸魂"开放日活动,邀请38位客户代表走 进生产一线与加能站点,开启一场探寻智 慧能源、感知品牌力量的沉浸式旅程,深 入了解中国石化在质量引领、绿色发展与 责任担当方面的实践成果。

走进茂名石化厂史馆,丰富的实物展 陈与多媒体技术,共同勾勒出企业七十 年的历史长卷。大家沉浸其中,切身感 受那段厚重的奋斗足迹与辉煌历程,深 刻领悟到几代茂名石化人"产业报国"的 赤诚担当。一幕幕创新实践,一行行坚 实数据……茂名石化在绿色企业创建中 的扎实成效与高质量发展成果,给参观 人员留下了深刻印象,充分彰显了企业 卓越的转型成效与创新活力。

在加能站现场,客户实地了解了各类 绿色洁净油品。工作人员重点讲解了中 国石化自主研发的高端燃油——爱跑98 车用汽油的卓越性能,其领先的技术优势 令大家对中国石化的产品品质给予了更 高评价与信赖。此外,通过对"情暖驿站" "爱心驿站"等公益品牌活动的介绍,企业 向社会传递温暖的举措也赢得了客户的 普遍认同。

置身现代化的化工中控室,茂名石化 智能运营中心所展现的科技力量令参观 人员连连称赞;现场展示的十余项自主创 新产品,更以攻坚克难的硬核实力赢得了 大家的高度评价。

大家参观了化工厂区和水务部化 工作业区净化水装置,详细了解了"一 滴水的净化之旅"这一绿色发展实践, 对茂名石化在水资源循环利用和环保 治理上的绿色实践有了直观而深刻的 认识。

最后一站来到质量检验中心化工检 验区。客户实地走访产品展示区、制样 间、压片机房和色谱房,现场观摩了严谨 有序的质量分析流程。当了解到茂名石 化始终恪守"分析准确率与出厂合格率均 达100%"的"双百"质量目标时,客户们纷 纷为之点赞。

活动结束后,客户们纷纷表示:"通过 此次参观,对茂名石化在高质量发展、绿 色转型及社会责任方面的扎实工作有了 更深体会,不仅增进了理解,也坚定了合 作信心。期待未来双方深化合作,携手提 升产业链价值。"

据悉,此次开放日活动是茂名石化深 化品牌引领行动的重要内容,通过实地参 观与深入交流,有效搭建了企业与客户之 间的沟通桥梁,进一步彰显了品牌的担当 与价值。

> 花好月圆夜 中秋文化 韵味浓

> > ▶详见04版